O Srce

Sveuciliste u Zagrebu
SveudiliSni radunski centar

KLASA: 406-01/20-702/062
URBROJ: 3801-7-702-01-21-18
Zagreb, 25. veljace 2021.

Temeljem Clanaka 200. i 202. Zakona o javnoj nabavi (Narodne novine br. 120/16, dalje u
tekstu: ZUN 2016), u vezi s tockom 1. Dokumentacije o nabavi u otvorenom postupku
javne nabave, Napredni raCunalni, spremisni i mrezni resursi za potrebe projekta Hrvatski
znanstveni i obrazovni oblak (HR-ZOO), E-VV: 7-03/2020-IM, Narugitelj Sveugilisni
raCunski centar, Josipa Marohnica 5, 10 000 Zagreb, ovime objavljuje:

IV. POJASNJENJE DOKUMENTACIJE

Narucitelj je dana 22. i 23. veljaCe 2021. godine zaprimio zahtjeve za pojasnjenjem
Dokumentacije o nabavi od zainteresiranih gospodarskih subjekata koji sadrZe slijedece
upite:

1. Upit gospodarskog subjekta

3.4. Administrativni portal

1. Koliko dugo se planiraju ¢uvati logovi?

2. Moze li mogucnost verbose logova biti ukljuCena po potrebi ili mora biti konstantno
dostupna na uvid?

Odgovor narucitelja:

1. Planirano vrijeme Cuvanja logova je do 30 dana.

2. Verbose logovi se moraju moci ukljuciti po potrebi, ne moraju biti konstantno dostupni
na uvid.

2. Upit gospodarskog subjekta
5.3. Sustav za sigurnosnu pohranu i arhiviranje

1. Koje VM platforme (VMware, HyperV i dr.) treba podrzavati sustav za sigurnu pohranu i
arhiviranje?

2. Koliki je broj VM-ova za koje treba osigurati sigurnu pohranu i arhiviranje?

3. Koliki je ukupni frontend kapacitet sustava (zasebno VM i zasebno fizi¢ki posluzitelji s
file sistemima) koje treba pokriti sustav za sigurnu pohranu i arhiviranje?

4. Kolike su dnevne promjene i godisnji rast sustava koje treba pokriti sustav za sigurnu
pohranu i arhiviranje?

5. Za 25 fizi€kih posluzitelja, da li se kod njih pohranjuju samo file sistemi ili je potrebno
pohraniti i operativne sustave? Koji su to operativni sustavi na tih 25 fizickih posluZzitelja?
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Odgovor naruditelja:

1. Sustav za sigurnosnu pohranu i arhiviranje mora podrzavati one VM platforme koje
Ponuditelj isporuci za potrebe ove javne nabave (Napredni racunalni, spremisni i mrezni
resursi za potrebe projekta Hrvatski znanstveni i obrazovni oblak (HR-ZOO), E-VV: 7-
03/2020-IM).

2. Sustav mora osigurati sigurnosnu pohranu i arhiviranje za minimalno 1800 virtualnih
posluzitelja (specificirano u 3.2).

3. Ukupni frontend kapacitet za virtualne posluZitelje je onoliko prostora koliko Ponuditelj
isporuci prema specifikacijama navedenima u 3.2, 3.3 i 5.2.1 (traZeno je minimalno 600
TBu3.2,225 TB u 3.3, 20 PB u 5.2.1, medutim ako Ponuditelj isporuci npr. 680 TB + 255
TB + 20 PB, onda se sukladno tome racuna ukupni frontend kapacitet). Ukupni frontend
kapacitet za fizicke posluzitelje je 50 TB.

4. Oc&ekivana prosje¢na dnevna promjena je do 5% frontend kapaciteta. Unutar prvih pet
godina ne olekuje se rast u odnosu na kapacitet zatrazen ovom javhom nabavom.

5. Uz sigurnosnu pohranu podatkovnih sustava, potrebna je i sigurnosna pohrana
operacijskih sustava. Na 15 fiziCkih posluZitelja bit ¢e operacijski sustav Linux x86_64, a
na 10 fizickih posluzitelja bit ¢e operacijski sustav Windows.

3. Upit gospodarskog subjekta
Vezano za poglavlje 11.3 HVAC, u dokumentu Prilog 1 Grupa 1 Funkcionalna:
6.7 Sloj sigurnosti i kontrole mreznog prometa

Tehnicki listovi (datasheet-ovi) raznih proizvodaca vatrozida se razlikuju zbog razli¢ite
metodologije testiranja i interpretiranja dobivenih rezultata. Specifikacije vatrozida na
temelju vrijednosti navedenih datasheet-ovima nije moguce jasno i nedvojbeno
usporedivati.

1. Trebaju li vatrozidi imati propusnost od 50 Gbps mjerenu u simuliranim produkcijskim
uvjetima koristenjem HTTP i/ili imix prometa s uklju€enim osnovnim vatrozidnim
funkcionalnostima, prepoznavanjem aplikacija, nadzorom prometa i logiranjem?

Ako ne, molimo specificirajte u kojim uvjetima vatrozidi trebaju imati traZzenu propusnost
od 50 Gbps.

2. Trebaju li vatrozidi imati propusnost od 10 Gbps mjerenu u simuliranim produkcijskim
uvjetima koristenjem HTTP i/ili imix prometa s ukljuéenom funkcionalno$éu detekcije i
prevencije malicioznog prometa, prepoznavanjem aplikacija, nadzorom prometa i
logiranjem?

Ako ne, molimo specificirajte u kojim uvjetima vatrozidi trebaju imati trazenu propusnost
od 10 Gbps.

3. Trebaju li vatrozidi imati propusnost od 8 Gbps mjerenu u simuliranim produkcijskim
uvjetima koriStenjem HTTP i/ili imix prometa s ukljuéenom dekripcijom i inspekcijom
SSL/HTTPS prometa?



Odgovor naruditelja:

1. Vatrozidi moraju imati propusnost od 50 Gbit/s uz simulirane produkcijske uvjete (dakle
mjeSoviti promet, ne samo HTTP) s uklju€enim osnovnim vatrozidnim funkcionalnostima,
nadzorom prometa i logiranjem.

2. Vatrozidi moraju imati propusnost od 10 Gbit/s uz simulirane produkcijske uvjete (dakle
mjeSoviti promet, ne samo HTTP) s uklju€enim osnovnim vatrozidnim funkcionalnostima,
nadzorom prometa i logiranjem, prepoznavanjem aplikacija, detekcijom i prevencijom
malicioznog prometa.

3. Vatrozidi moraju imati propusnost od 8 Gbit/s uz simulirane produkcijske uvjete (dakle
mjeSoviti promet, ne samo HTTP) s uklju¢enim osnovnim vatrozidnim funkcionalnostima,
nadzorom prometa i logiranjem, prepoznavanjem aplikacija, detekcijom i prevencijom
malicioznog prometa, dekripcijom i inspekcijom SSL/HTTPS prometa.

4. Upit gospodarskog subjekta

Vezano za poglavlje 11.3 HVAC, u dokumentu Prilog 1 Grupa 1 Funkcionalna
specifikacija i odgovor Narugitelja od 22. veljage (Ill. POJASNJENJE DOKUMENTCIJE,
KLASA: 406-01/20-702/062 URBROJ: 3801-7-702-01-21-13 ), Pitanje br.3: ,Resurs mora
raditi pri maksimalnoj vanjskoj temperaturi od 45 °C.“, smatramo da je temperatura od 45
°C prevelik zahtjev, buduci da nadilazi maksimalne temperature izmjerene u Zagrebu.
Maksimalna temperatura izmjerena u Zagrebu od 1949. godine do danas je 40,4 °C, dok
je prema ASHRAE standardu (koji se koristi kao osnova za dizajn temperaturnih uvjeta)
maksimalna vanjska temperatura za Zagreb u zadnjih 20 godina 39,2 °C. Zadovoljenje
zahtjeva od 45 °C znacajno ¢e utjecati na cijenu sustava za hladenje superracunala.
Predlazemo da se ovaj zahtjev spusti na barem 40 °C.

Odgovor naruditelja:

Narugitelj ostaje kod svojih zahtjeva. Kod odredivanja uvjeta rada sustava za hladenje
podatkovnog centra potrebno je osim o prosjecnim godidnjim vrijednostima temperature i
vlage za lokaciju ugradnje, voditi racuna i o moguéim ekstremnim vrijednostima. lako je
najviSa vanjska temperatura zraka izmjerena u Zagrebu 40,3°C
(https://meteo.hr/klima.php?section=klima_podaci&param=met_ext), radi se o temperaturi
izmjerenoj u meteorolo$koj postaji u hladu. Rashladnici vode ¢e se montirati na vanjskom
prostoru i bit Ce izloZzeni izravhom djelovanju termiCkog zracenja iz okoli$a, pa je za
oCekivati da ¢e ambijentalna temperatura zraka na ulazu u izmjenjivac biti veCa nego $to
je izmjereni maksimum u meteoroloskoj postaji. Osim toga, prema predvidanjima
DrZzavnog hidrometeoroloskog zavoda
(https://meteo.hr/klima.php?section=klima_modeli&param=klima_promjene#sec14) do
2040. godine doci ¢e do porasta srednje temperature za 1°C uz sve izrazenije ekstremne
vrijednosti.



5. Upit gospodarskog subjekta
Vezano za dokument Prilog 1 Grupa 1 Funkcionalna specifikacija.

Nakon pomnog iS&itavanja funkcionalne specifikacije za Grupu 1 i verifikacije trenutno
vazedih cijena na trzistu za komponente nuzne za zadovoljenje zahtjeva, unatoC
smanjenju zahtjeva u odnosu na fazu javnog savjetovanja, misljenja smo da je trazena
specifikacija u nesrazmjeru s definiranim budzetom. PredlaZzemo Naruditelju da revidira
zahtjeve za Grupu 1 te prilagodi kriterije za predaju ponuda koje pruzaju maksimalni
kapacitet i maksimalne performanse unutar predvidenog budzeta.

Odgovor naruditelja:

Narugitelj ostaje kod svojih zahtjeva. Smatramo da se trazeni resursi mogu ponuditi
unutar definiranog budzeta.

Clanovi struénog povjerenstva za javnu nabavu



